GAZİANTEP ÜNİVERSİTESİ FEN EDEBİYAT FAKÜLTESİ TARİH BÖLÜMÜ 

YENİ AÇILACAK DERSLER 2014-2015

BİRİNCİ YIL

BİRİNCİ YARIYIL

TAR 101 Eskiçağ Tarihi ve Medeniyeti (2-0)2
Eskiçağ tarihinin konusu coğrafi sınırları ve eskiçağda tarih yazıcılığı ile birlikte eski batı yazarlarının kavranılması.
TAR 103 Orta Asya Türk Tarihi I (2-0)2
Türk adı, soyu, Türklerin anayurdu, yayılmaları, Hunlar ve Göktürkler
TAR 109 Osmanlıca I (2-0)2
Türk Dili ve yazısının gelişim tarihi, Arap alfabesi ve bu alfabenin özellikleri.

TAR 111 İslam Tarihi ve Medeniyeti (2-0)2
İslam öncesi Arabistan, Hz.Muhammed devri olayları, Dört Halife Dönemi, Emeviler, Endülüs Emevileri, Abbasi-Türk ilişkileri.
TAR 117 Rusya ve Kafkasya Tarihi (2-0)2
Slavlar, Rus Devleti'nin doğuşu, Moğol-Türk İstilası, Kafkasya Halkları Tarihi
TAR 151 Roma Tarihi (2-0)2

Antik Roma'nın siyasi, politik ve ekonomik tarihine dair genel ve temel bilgiler.
TAR 153 Tarihe Giriş I (2-0)2
Öğrencilerin alana ilişkin klasik temel metinlerle tanışırken aynı zamanda tarihçilik mesleği üzerine beceri kazanmaları hedeflenmektedir.
İKİNCİ YARIYIL

TAR 102 Eski Çağ Tarihi ve Medeniyeti (2-0)2
Anadolu'nun tarihî coğrafyası ve Anadolu'nun ilk tarihsel dönemleri ele alınarak Hatti, Hitit, Geç Hitit, Urartu, Frigya, Lidya ve Ege'de kurulan uygarlıkların tanıtılması.
TAR 106 Orta Asya Türk Tarihi II (2-0)2
Uygurlar, Kırgızlar, Türgişler, Karluklar, Hazarlar, Oğuzlar, Avarlar, Peçenekler, Sibirler, Uzlar ve Kumanlar; Orta Asya kültür ve uygarlığı.
TAR 110 Osmanlıca (2-0)2
Paleografya, temel harf bilgisi ve Farsça dilbilgisi kuralları.
TAR 118 Müslüman Türk Dünyası (2-0)2
Türklerin İslamiyet’le tanışmaları ve kabulü süreci, Mısırda kurulan Türk devletleri, İtil Bulgar Devleti, Karahanlılar, Gazneliler, Hindistan’daki Türk devletleri, Baburlülerin kuruluş ve gelişme süreçleri ile kültür ve medeniyetleri.
TAR 120 Genel ve Mesleki Etik (2-0)2
Tarih Biliminin genel araştırma kurallarını öğrenmek ve mesleğin gerektirdiği ahlaki kuralları öğrenmek
TAR 152 Bizans Tarihi (2-0)2

Roma İmparatorluğu’nun (İmperium Romanum) devamı olan Bizans veya Doğu Roma İmparatorluğu’nun iç, dış mücadele ve faaliyetleri dersin içeriğini oluşturmaktadır. 

TAR 154 Büyük Selçuklu Devleti Tarihi (2-0)2
Selçuklu tarih araştırmalarında faydalanılabilecek kaynak ve tetkik eserler ve Selçuklu siyasi tarihi dersin içeriğini oluşturmaktadır.

TAR 156 İslam Tarih Ve Medeniyeti (2-0)2
Müslüman devletlerin siyasi, askeri, iktisadi, sosyal, kültürel ve ilmi gelişmelerinin 

incelenmesi, insanlık alemine katkıları ve tesirlerinin tahlil edilmesi.
TAR 158 Tarihe Giriş II (2-0)2
Öğrencilerin alana ilişkin klasik temel metinlerle tanışırken aynı zamanda tarihçilik mesleği üzerine beceri kazanmaları hedeflenmektedir.
TAR 177 Anadolu Tarihi Coğrafyası (2-0)2

Tarihsel süreç içerisinde Anadolu bölgesindeki mülki yönetim alanlarının idari coğrafya analizi
TAR 179 Bilim Tarihi (2-0)2 Bilimin eski yakındoğu uygarlıklarından bu yana evrimi. İyonya-Helen, İslam-Türk (Arap, Horasan, Selçuk, Endülüs, Osmanlı) dönemlerinde bilim. Bu dönemlerde ve Rönesanstan bu yana “batıda” Astronomi, Matematik, Fizik, Tıp, Biyoloji vb. bilim dallarının gelişmesi. 20. yüzyıl bilim ve teknoloji devrimleri.
İKİNCİ YIL

ÜÇÜNCÜ YARIYIL

TAR 209 Osmanlı Paleografyası I (2-0)2
Osmanlı tarih yazarlarının eserlerinden örnek metinlerin okutulması (XIV-XVI.yy.metinleri).
TAR 217 Anadolu Beylikleri ve Osmanlı Devletinin Kuruluşu (2-0)2
Anadolu Selçuklu Devleti'nin dağılması, Anadolu'da Moğol egemenliği, Anadolu beylikleri (XIV.yy) Osmanlı Devleti'nin kuruluşu.

TAR 221 Türkiye Selçuklu Devleti Tarihi (2-0)2

Selçuklu tarihi kaynak ve tetkik eserleri, Malazgirt Savaşı ve Anadolu’nun Türkleşmesi, Türkiye Selçuklu Devleti siyasi tarihi.

TAR 251 Türk Kültür Tarihi (2-0)2
Kültür-Medeniyet Tanımı ve Farkı, Medeniyetlerin Kökeni Hakkındaki Araştırmalar ve Medeniyeti Ortaya Koyan Nedenler Göçebelik Sorununun İrdelenmesi, Kültür Çevreleri Hakkındaki Teoriler ve Görüşler, Bozkır Kültürü Kökenleri, Gelişimi ve Bozkır Kültüründe Sosyal Yapı ve Türklerde Devlet Teşkilatı.
TAR 253 Tarih Metodolijisi Ve  Bibloğrafyası I (2-0)2
Tarihin Tanımı ve konusu, Tarih araştırma ve yazma yöntemi,  Tarihin faydalandığı bilimler, Tarihin Kaynakları: Sözlü Kaynaklar ve Yazılı kaynaklar, Kaynakların Tenkidi: İç ve Dış Tenkit, Dipnot yazım kuralları.

DÖRDÜNCÜ YARIYIL

TAR 210 Osmanlı Paleografyası II (2-0)2
Tarih deyim ve terimleri, Türkçe-Arapça-Farsça-Osmanlıca sözlük kullanımı, Osmanlı son dönem metinlerinin okutulması (XVII-XIX.yy.)

TAR 250 Selçuklu Kültür Ve Medeniyeti Tarihi II (2-0)2
Bu derste Selçuklular Döneminde Devlet ve Teşkilat, Selçuklu Dönemi Türklerde Sosyal ve Ekonomik Hayat, Selçuklular Döneminde Kırsal Hayat, Selçuklular Döneminde İlmi Hayat, Selçuklularda Şehir Hayatı gibi konuları içermektedir.

TAR 252 Türk Kültür Tarihi II (2-0)2
Türk kültür tarihinin Orta Asya'daki temelleri, Orta Asya'dan günümüze Türk kültür ve uygarlığının gelişmesi. Türk kültürü, sanatı, mimarisi, medeniyeti, folkloru, sosyal yapı özellikleri.
TAR 254 Osmanlı Devleti Tarihi I (1299-1450) (2-0)2

Osmanlı tarihi ile ilgili kaynakların tanıtılması. Osmanlı Beyliği ve diğer beyliklerin kuruluşunu hazırlayan faktörler üzerinde durulması. Osmanlı Devleti’nin kuruluşu ve menşei ile ilgili nazariyeler hakkında bilgi. Osmanlı Devleti’nin kısa zamanda gelişmesinde ve büyümesinde etkili olan faktörler. Osman Bey dönemi siyasi olayları. Orhan Bey dönemi siyasi olayları. I. Murat dönemi siyasi olayları. Yıldırım Bayezid dönemi siyasi olayları. Fetret Devri ve bu dönemin Osmanlı Tarihindeki yeri. II. Murat dönemi siyasi olayları. Döneminin Osmanlı Tarihindeki yeri ve öneminin genel değerlendirilmesi.

TAR 256 Tarih Metodolijisi Ve Bibloğrafyası II (2-0)2
Esere hazırlık safhası, Eserin Kaleme alınması,  Kullanılacak kaynaklar ve nasıl kullanılacağı. Bildiri hazırlanıp sunulması.

ÜÇÜNCÜ YIL 

BEŞİNCİ YARIYIL

TAR 327 Türk Ekonomi Tarihi (2-0)2
Osmanlı Devleti’nden Türkiye Cumhuriyeti’ne intikal eden ve Demokrat Parti döneminin sonuna kadar uygulanan ekonomik ve sosyal 
politikalar ayrıntılı olarak ele alınacaktır.

TAR 351 Osmanlı  Epigrafyası (2-0)2
Osmanlı yazıtlarının incelenmesi.
TAR 353 Osmanlı Teşkilat Tarihi I (2-0)2
Osmanlıların ilk Merkez Taşra Teşkilatları, toprak sistemi, Askeri örgütlenme (yaya ve müsellemler, Kapıkulu ve eyalet kuvvetlerinin oluşumu (XVI.yy.a kadar).

TAR 355 Türkistan Tarihi I (2-0)2
Orta Asya buluntularına göre Türk Tarihinin en erken devirleri, Türk tarihinin yazılı kayıtlarda yer almaya başlaması ve Çin yıllıkları, Asya Hunlarının (Hiung-Nu) ortaya çıkışları, Asya Hunlarının Yüeh-Chih ve Çin ile ilişkileri, İpek yolunun ortaya çıkışı, Hunların bölünmeleri, Juan Juanlar, Göktürklerin ortaya çıkışı ve güçlenmeleri, Göktürklerin yeniden kuruluşu, Orhun Yazıtları, Göktürklerin yıkılışı, Karluklar, Basmıllar, Uygur Devletinin Kuruluşu, Uygurların yıkılışı, Uygur kültürü ve hukuk belgeleri, Hazarlar, İbn Fazlan Seyahatnamesi, Oğuzlar, Peçenekler, Sabirler.
TAR 357 Osmanlı Devleti Tarihi II (1450-1608) (2-0)2
II. Mehmed’in tahta çıkışından, III. Mehmed’in vefatına kadar geçen dönemde olan siyasi tarihi içermektedir.
ALTINCI YARIYIL

TAR 352 Osmanlı Diplomatikası (2-0)2
Osmanlı Döneminde ve 1928'e kadar T.C.'de kullanılan dil ve yazının örneklerle tanıtılması, berat, ferman, telhis, kitabe yazıları ve özellikleri incelenmesi. Belge biliminin açıklanması, T.C. arşivlerinin tanıtılması ve belgelerin uygulamalı incelenmesi.
TAR 354 Osmanlı Teşkilat Tarihi II (2-0)2
XVI - XIX. yüzyıllarda Osmanlı Devleti askeri-idari teşkilatlanmasında ortaya çıkan kurumlar ve gelişimi.

TAR 356 Türkistan Tarihi II (2-0)2

Cengiz Han’dan sonra kurulan Türk hanlıklarının tarihini öğretmek.

TAR 358 Osmanlı Devleti Tarihi III ( 1604-1789 ) (2-0)2
1604-1789 yılları arasında Osmanlı Devletinin siyasi tarihi
TAR 360 Osmanlı Yenileşme Tarihi (2-0)2
Osmanlı Devleti'nin son 300 yıllık duraklama ve çöküş evrelerinde, bunlardan kurtulmak için gösterdiği bir çok girişim, çaba ve gelişmeler söz konusudur. XVI. yüzyıldan itibaren izlerini takip edebildiğimiz bu gelişmeler kimi zaman hiç dikkate alınmamış, kimi zaman bunlar yerinde olmamış, kimi zaman da destek bulmuş ama başarılı olamamıştır. Başarılı olanlarla da 1918 yılına gelinmiş bunun içerisinden Türkiye Cumhuriyeti doğmuştur. Bu dersin amacı, söz konusu süreçteki olaylar ve kişiler zincirinin sebeplerini ve sonuçlarını ele almaktır.
DÖRDÜNCÜ YIL

YEDİNCİ YARIYIL

TAR 401 Dünya Tarihi (2-0)2
A.B.D.'nin oluşması, Fransız İhtilali,Napoleon İmparatorluğu dönemi, II.Viyana Kongresi, Osmanlı Devleti'nde ayaklanmalar, I.Dünya savaşı ve geçici barış dönemi
TAR 403 Türkiye Cumhuriyeti Tarihi (2-0)2
Türkiye Cumhuriyetinin kuruluşu için yapılan hazırlıklar, Lozan konferansı, cumhuriyetin ilanı ve Mustafa Kemal’in Cumhurbaşkanı seçilmesi, çok partili hayata geçiş denemeleri, siyasi sosyal, ekonomik alandaki gelişmeler, (1923-1938 yılları arasında gelişen) diğer iç olaylar, Musul sorunu ve oluşturulmaya çalışılan dış politika, Milletler cemiyetine üyelik ve takip edilen çok yönlü dış politika, (1923-1938 yılları arasında gelişen) diğer önemli dış olaylar, dış politikada yaşanan önemli olayların incelenmesi.
TAR 417 Türk Düşünce  Tarihi I (2-0)2
İslâm öncesi Türk düşünce hayatına bakış. İslâm düşüncesinin Türk düşünce hayatına etkileri. 17. ve 18. Yüzyıl Osmanlı Devleti'ndeki düşünce dünyasının fikri temelleri etki-tepki-oluşum bağlamında irdelenerek işlenecektir.

TAR 423 Milli Mücadele Tarihi (1919-1923) (2-0)2
Dersin Amaç ve İçeriği: Bu dersin amacı, Mustafa Kemal Paşa liderliğinde gerçekleşen Türk Milli Mücadelede sürecini bütün yönleriyle ortaya koymaktır. Mondros Mütarekesiyle başlayıp, Lozan Antlaşmasıyla sona eren bir dönemi kapsar. Türk Milli Mücadelesi olarak tanımlanan bu dönem içerisinde Mustafa Kemal ve arkadaşlarının öncülük ettiği askeri, siyasi olaylar irdelenir.

TAR 451 Osmanlı  Devleti Tarihi IV ( 1790-1914) (2-0)2

1790-1914 yılları arasında Osmanlı Devletinin siyasi tarihi

SEKİZİNCİ YARIYIL

TAR 404 Türkiye Cumhuriyeti Tarihi (2-0)2
1938 - 1960 dönemi (II.Dünya Savaşı'nda Türkiye, Kore savaşı, Türkiye'nin Nato'ya katılması, Kıbrıs sorunu ve İç politikanın durumu (II).
TAR 418 Türk Düşünce Tarihi II (2-0)2
19. ve 20 yüzyıl Osmanlı Devleti'ndeki fikir hareketleri incelenerek, Türk Düşünce hayatı içindeki etki ve tepkileri karşılaştırmalı olarak ele alınacak ve Cumhuriyet Dönemi Türkiye'sinin fikri temelleri irdelenecektir.

TAR 402 Dünya Tarihi II (2-0)2
Dünya Savaşı, Soğuk Savaş Dönemi (1945-1960), Doğu ve Batı bloklarındaki gelişmeler, II. Dünya savaşından sonra Asya (Hindistan, Pakistan, Çin, Vietnam Savaşı, Kampuchea'nın işgali), 1960-1980 dönemi Dünya Politikasında Ortadoğu (II).


TAR 452 T.C. Sosyal ve İktisat Tarihi (2-0)2

Türkiye Cumhuriyeti'nin kuruluşundan itibaren Sosyal ve İktisadi tarihi
SEÇMELİ DERSLER

TAR 271 Ön Asya Türk Tarihi (2-0)2

Eyyubil, Memlükler, Akkoyunlar,Karakoyunlular,Uzun hasan ,İran'da kurulan devletler'in siyasi tarihi

TAR 273 Türk Hukuk Tarihi (2-0)2

Geçmişten günümüze Türklerin hukuk sistemi

TAR 275 Ortaçağ Avrupa Tarihi (2-0)2

Kavimler Göçü'nden İstanbul'un fethine kadar geçen dönemde Avrupa'da gelişen olaylar

TAR 277 Osmanlı Tarihi Semineri (2-0)2
Osmanlı Tarihi ile ilgili önemli olaylar ile ilgili ödevler hazırlanarak tartışma ortamı içinde değerlendirme yapılır.
TAR 281 Türk Tarihi Semineri (2-0)2
Seminer konularının belirlenmesi, seminer konularının araştırılması ve yazılmasına dair öğretiler, seminer konularının anlatılması, seminerlerin toplanması.

TAR 283 Türk-Moğol İmparatorluğu (2-0)2

Türk Moğol Hanlıkları'nın Siyasi Tarihi

TAR 285 Eskiçağ Tarihi Kaynakları (2-0)2

Eskiçağ Tarihine Dair Kaynakların Tanıtımı ve Değerlendirilmesi

TAR 287 Genel Türk Tarihi Kaynakları (2-0)2

Genel Türk Tarihi Kaynaklarının Tanıtımı ve Değerlendirilmesi

TAR 272 Eski Türk Devlet Teşkilatı (2-0)2

Eski Türk Devletlerinin teşkilat yapılarının incelenmesi ve değerlendirilmesi

TAR 274 Ortaçağ Tarihi ve Kaynakları (2-0)2

Ortaçağ tarihine dair kaynakların tanıtımı ve değerlendirilmesi

TAR 276 Yeniçağ Avrupa Tarihi (2-0)2

İstanbul'un fethinden yakınçağ dönemine kadar  avrupada yaşanan siyasi olaylar

TAR 278 Endülüs Tarih ve Medeniyeti (2-0)2

Endülüs Devlet tarihi ve medeniyetinin incelenmesi ve değerlendirilmesi

TAR 282 Hindistan Türk Devletleri Tarihi (2-0)2

Hindistan'da kurulan devletlerin siyasi tarihinin incelenmesi ve değerlendirilmesi

TAR 284 Sömürgecilik Tarihi

Sömürgecilik Tarihi Dersi’nde önce sömürgecilik, kolonizasyon, yayılmacılık, emperyalizm, imparatorluk, uygarlıklar çatışması gibi konuya dair kavramlar tartışılarak açıklanmaktadır. Daha sonra sömürgeci güçlerin Amerika, Afrika, Ortadoğu, Asya ve Uzakdoğu’da yayılma ve birbirleriyle mücadeleleri incelenmektedir.Fransız İhtilâli ve Napolyon Savaşlarıyla başlayan dekolonizasyon hareketleri (Kuzey ve Füney Emerikalar) ve I. Ve II. Dünya Savaşları sonucu başlayan sömürgeciliğin tasfiyesi süreci, sömürgeciliğin yerli halk ve kültürler üzerinde meydana getirdiği komplikasyonlar, etki ve tepkiler ve sonuçları anlatılarak tartışılmaktadır.

TAR 286 Timurlular Tarihi (2-0)2

Timur İmparatorluğunun siyasi tarihinin incelenmesi ve değerlendirilmesi

TAR 288 Yakındoğu Türk Devletleri Tarihi (2-0)2

Yakındoğu Türk devletlerinin siyasal, sosyal ve ekonomik tarihinin incelenmesi ve değerlendirilmesi

TAR 371 Osmanlıda Gündelik Yaşam (2-0)2

Bu ders, Osmanlıların gündelik yaşamlarını, zaman, mekân ve güzellik kavramlarını, yemek ve sohbet kültürlerini, iletişim ağlarını irdeliyor.

TAR 373 Osmanlıda Mali Sistem (2-0)2

Bu ders esasen Osmanlı tarihinin malî ve parasal yönlerine ilişkin meseleler üzerine yoğunlaşırken 14. ve 20. yüzyıllar arasında Osmanlı para ve kredi kurumlarının doğuşuna dair ayrıntılı bilgi sunmaktadır. Kabaca şu başlıkları kapsamaktadır: Tağşiş, enflasyon ve onu izleyen toplumsal muhalefet; devlet-maliye ilişkileri; bankerler ve bankalar; maliye teşkilâtı; klasik dönemdeki merkezîleşme ve ana kurumlarının (Mîrî, Mâlikâne-dîvânî, Çifthâne düzenleri, tahrirler; kul sistemi, yeniçeriler ve timarlı sipahileri; vergi nizamı) yanı sıra eyalet yönetimi ve adem-i merkeziyet (toprak rejimi; iltizam ve mukataa sitemleri; bütçeler).

TAR 375 Yakınçağ Türk Kültür Tarihi (2-0)2

Yakınçağ’da var olan Türk devletlerinin siyasi, kültürel ve ekonomik durumlarını belirlemek. Türk devletleri ile ilgili genel bilgi sunmak.

TAR 377 Tanzimat Döneminde Osmanlı Kentleri  (2-0)2

Tanzimat Döneminde Osmanlı kentlerinin fiziki yapısı ve zaman içinde evrimi, nüfus durumu, şehirlerin Osmanlı idari ve sosyal hayatındaki yeri, İmaret ve etrafında ortaya çıkan kültür unsurlarının işlenmesi.
TAR 379 Türk Tarihinin Sosyolojisi (2-0)2
İslam öncesi Türk düşüncesi. İslam öncesi Türk düşüncesinden örnekler. İslam sonrası Türk  düşüncesi ve örnekler. Düşünce dünyası ve felsefe. Bazı dergiler. Fikir çevreleri.  Meşrutiyet’in felsefecileri: Baha Tevfik, Ahmet Hilmi, Rıza Tevfik, Ziya Gökalp. Cumhuriyet  dönemi: M. Emin Erişirgil, Şekip Tunç, Orhan Sadettin, Mehmet İzzet.
TAR 381 Türk Tarihinin Sosyolojisi (2-0)2

Osmanlı Devletinin tarih sahnesine çıktığı XIII. Yy. sonları ile XIV. Yy. başlarında İslam düşünce ve felsefesinin genel durumundan başlayarak kuruluş ve yükselme süreçlerini kapsayan dönemde (XVIII. yüzyıl başlarına kadar) ortaya çıkan düşünce hareketleri, önemli temsilcileri ile felsefe problemlerine ilişkin temel yaklaşımlar.

 TAR 383 Osmanlı Askeri Tarihi I (2-0)2

Bu ders Osmanlı Devletinin askeri kurumlarını, savaş stratejilerini ve devlet tarihi boyunca askeri kurumunda geçirdiği değişiklikleri incelemektedir.
TAR 385 Türk Demokrasi Tarihi (2-0)2
Türk demokrasi sisteminin temelleri ve Osmanlı’dan Cumhuriyet'e kadar olan süreç incelenmektedir

TAR 387 Yeniçağ Tarihi Kaynakları (2-0)2

Dersin amacı, Yeniçağ tarih kaynaklarının ortaya çıkışı, ilk yazılan eserler, kronolojik düzen içersinde Yeniçağ tarihçileri ve eserlerinin tanıtımı, müelliflerin birbirlerinden yararlanma biçimleri, Yeniçağ tarih yazıcılığındaki gelişmelerdir.

TAR 389 Arapça I (2-0)2

Başlangıç düzeyinde Arapça dilbilgisinin öğretilmesinin amaçlandığı bu derste, alfabenin ve harflerin özellikleri, şahıs ve iyelik zamirleri, temel dilbilgisi kavramlarının öğretilmesi ve cümle çeşitlerinin tanıtılması hedeflenmiştir. 

TAR 391 Farsça I (2-0)2

Farsça hakkında genel bilgiler; Farsça isim, sıfat, zamir, ön edat hakkında ana kaideler ve sınıflandırmalar; tamlamalar ve kelime grupları hakkında bilgiler; fiilin tanımı ve türleri hakkında genel bilgiler; dört temel zamanda fiil çekimi

TAR 393 Rusça I (2-0)2

Rus Dilin temelini oluşturan tüm kuralları ve bilgileri, cümle yapısının özelliklerini ve istisnaları detaylı bir şekilde verilmektedir.
TAR 395 Türkiye ve Türk Dünyası Jeopolitiği (2-0)2
Türkiye'nin ve Türk Dünyasının stratejik konumu ve uluslararası ilişkiler bakımından değerlendirilmesi, Türkiye ve Türk Dünyasına yönelik tehditler ve bunların ekonomik ve siyasal açıdan değerlendirilmesi.
TAR 372 Osmanlı Sosyal Kurumları (2-0)2

Osmanlı düzeninin değişim süreçleri ve Osmanlı devlet anlayışının kaynaklarının belirlenmesi, Osmanlı kentsel kurumları, kentlerdeki, idari, adli ve beledi örgütlenmelerin kavratılmasıdır.
TAR 374 Osmanlı Toprak Sistemi (2-0)2
Osmanlı Devleti’nde Araziler ve arazi çeşitleri. Osmanlı Devleti’nde Vergi düzeni ve alınan vergiler ve bunların Osmanlı Sosyal ve İktisat tarihi açısından değerlendirilmesi.
TAR 376 Osmanlı İlmiye Teşkilatı (2-0)2

Dersin amacı, Osmanlı Devleti'nin meydana getirmiş olduğu medeniyeti ve müesseselerini kavrayabilmedir.
TAR 380 Tarih Felsefesi (2-0)2
Derse Giriş, Kaynak Tanıtımı ve Konu Dağıtımı, Tarih Felsefesinin Tarihçesi  ve Geçirdiği Dönemler, Tarihin Çağlara Ayrılması Nasıl Olmalı ve Mevcut  Uygulama, Tarih Yazımı ve Tarih Felsefesi, Tarihte Doğruluk ve Olgu, Tarih ve Metotları, Tarihsel Bilginin Kritiği.

TAR 382 Osmanlı Düşünce Tarihi II (2-0)2

Osmanlı Devletinin tarih sahnesine çıktığı XIII. Yy. sonları ile XIV. Yy. başlarında İslam düşünce ve felsefesinin genel durumundan başlayarak kuruluş ve yükselme süreçlerini kapsayan dönemde (XX. yüzyıl başlarına kadar) ortaya çıkan düşünce hareketleri, önemli temsilcileri ile felsefe problemlerine ilişkin temel yaklaşımlar.
TAR 384 Osmanlı Askeri Tarihi II (2-0)2
Bu ders Osmanlı Devletinin askeri kurumlarını, savaş stratejilerini ve devlet tarihi boyunca askeri kurumunda geçirdiği değişiklikleri incelemektedir.
TAR 386 Yakınçağ Tarihi Kaynakları (2-0)2

Yakınçağ Osmanlı Tarihi Kaynakları I ve II olmak üzere iki yarıyıllık bir derstir. Öğrencilere derste, tarih araştırıcısı için gerekli olan temel bilgiler; müracaat/ el kitapları; biyografik ve bibliyografik eserler; lügat ve ansiklopediler; vakayinameler; hususi tarihler, arşiv kaynakları, süreli yayınlar/ salnameler, gazeteler ve hatıralar hakkında bilgi verilmektedir. Bu eserlerin tarih araştırmalarındaki önemi üzerinde durulmakta, örnek metinler incelenmektedir. 

TAR 388 Arapça II (2-0)2

Başlangıç düzeyinde Arapça dilbilgisinin öğretilmesinin amaçlandığı bu derste, alfabenin ve harflerin özellikleri, şahıs ve iyelik zamirleri, temel dilbilgisi kavramlarının öğretilmesi ve cümle çeşitlerinin tanıtılması hedeflenmiştir. 

TAR 390 Farsça II (2-0)2

Farsça hakkında genel bilgiler; Farsça isim, sıfat, zamir, ön edat hakkında ana kaideler ve sınıflandırmalar; tamlamalar ve kelime grupları hakkında bilgiler; fiilin tanımı ve türleri hakkında genel bilgiler; dört temel zamanda fiil çekimi

TAR 392 Rusça II (2-0)2

Rus Dilin temelini oluşturan tüm kuralları ve bilgileri, cümle yapısının özelliklerini ve istisnaları detaylı bir şekilde verilmektedir.
TAR 461 Türk Ermeni İlişkileri Tarihi I(2-0)2
Osmanlı Devletinin başlangıcından Türkiye Cumhuriyet’in kuruluşuna kadar yaşanan Türk- Ermeni ilişkileri

TAR 462 Türk Ermeni İlişkileri Tarihi II(2-0)2
Ermenistan’da Sovyetler hâkimiyeti sırasında Türk-Ermeni İlişkileri, Tük-Ermeni İlişkilerindeki başlıca problemler ve bu problemlerin tarihi ve siyasi boyutu incelenmektedir. Avrupa ve ABD’de bulunan Ermeni Diasporalarının Türk-Ermeni ilişkilerindeki yeri analiz edilmektedir.
TAR  471 19.Yüzyıl Türk Dünyası Tarihi (2-0)2
XIX. Yüzyılda Rusya’da Türkler, Kuzey Türkler’inde uyanış ve Reform, Tatar Başkurtlar ve Çarlık yönetimi, Tatar Uyanışı, Türkistanda Cedidçilik hareketlerinin irdelenmesi ve değerlendirilmesi.

TAR 473 Osmanlı Devleti Siyasal Akımlar (2-0)2
Osmanlı Devleti’nin yıkılışını engel olmak için üretilen siyasal akımlar, Garbçılık (Batıcılık), Osmanlıcılık, İslamcılık, Türkçülük fikir akımlarının değerlendirilmesi ve irdelenmesi.

TAR 477 Balkan Tarihi I (2-0)2
Dersin tanımı ve Balkan kelimesinin anlamı, Balkanların jeostratejik ve jeopolitik önemi, Balkanlara kuzeyden gelen Türklerin Tarihi, Anadoludan Balkanlara Türk Yerleşmeleri, Osmanlı İdaresinde Balkanlar, Sırp İsyanı, Yunan İsyanı ve Yunanistan Devleti’nin kurulması değerlendirilmesi ve iredelenmesi
TAR 479 TC. ve Dış Türkler (2-0)2
20. YY Türkiye’si ile Türk dünyası arasın da ilşkiler, tarihsel süreçler, Türk Dünyasının tarihsel gelişiminin değerlendirilmesi ve öğrenilmesi
TAR 481 Uluslararası Kuruluşlar  Ve Türkiye (2-0)2
Uluslararsı kuruluşlar ve Türkiyenin bu kuruluşara olan üyelikleri, bu üyeliklerin tarihi süreci. Üye olunmayan Uluslarası kuruluşlarla olan bağlantıları, münasebetleri ve tarihsel gelişimlerinin değerlendirilmesi ve irdelenmesi.

TAR 483 Araştırma Yöntemleri  (2-0)2
Bir öğrencinin tez hazırlayabilmesi için arşive ve kütüphane araştırması nasıl yapılır, kaynak taram, tez yazım aşaması ve bitirmesi nasıl olur sorularının cevaplanması irdelenemsi ve öğretilmesi.
TAR 485 Osmanlı Tarihi Metinleri I (2-0)2
Tarihi Açıdan Osmanlı Arşivleri, Tasnif Çalışmaları ve Arşivlerdeki Yazı  Çeşitleri, Belge Okumaları, Belge Okuma ve Gramatik Analiz, Belge  Okuma ve Diplomatik Analiz.

TAR 487 T.C. Tarihi Kaynakları (2-0)2
Türkiye Cumhuriyeti Tarihinin Birincil Kaynakları I, Türkiye Cumhuriyeti Tarihinin Birincil Kaynakları II, Bibliyografyalar, Temel Başvuru Kitapları, Süreli Yayınlar, Arşivler-Kütüphaneler, Biyografiler-Otobiyografiler, araştırma ve değerlendirilmesi.

TAR 489 Osmanlı Taşra Teşkilatı (2-0)2
Osmanlı Tımar sistemi, iltizam sitesimi, taşra idari ve Askeri teşkilat inceleme ve değerlendirme.

TAR 472 Modern Ortadoğu Tarihi (2-0)2
Ortadoğu Tarihini giriş, Ortadoğu tarihinde Haşimiler, Merkezi Ortadoğu,  Arap Yarımadası, Körfez Ülkeleri, Kuzey Afrika (Mağrip) Ülkeleri, İran, Ortadoğu ve Petrol konularının incelenmesi ve irdelenmesi.

TAR 474 20.YY Türk Dünyası Tarihi  (2-0)2
Meşrutiyetin ilanı, 1 Dünya savaşı, Mondros ve Sevr, İstanbulun işgali, Kongreler, Kurtuluş –Savaşı, Misak-ı Milli, Cumhuriyetin İlanı, Anayasal hareketler, Çok partili Hayata geçiş, Reform hareketleri ve 20. YY’ın sonuna kadar yaşanan gelişmelerin değerlendirilmesi ve irdelenmesi.

TAR 476 Kurumlar Tarihi (2-0)2
Cumhuriyet’in kurulması ile birlikte, oluşan kurumların (Cumhurbaşkanlığı, TTK, TDK, mahkemeler vb) incelenmesi ve irdelenmesi.
TAR 478 Avrupa Birliği Tarihi (2-0)2
Avrupa Kömür ve Çelik Topluluğu, Roma Antlaşması ve Avrupa Ekonomik Topluluğu, Avrupa atom enerjisi topluluğu, Füzyon antlaşması ve Avrupa Toplulukları, Gümrük Birliği, İlk Genişleme Dalgası, 1980’ lerde Avrupa birliği, Avrupa tek senedi, Maastricht Antlaşması ve Avrupa Birliği, Ekonomik ve parasal birlik, Lisbon antlaşması, Türkiyenin Avrupa Birliği ile ilgili ilişkileri ve tarihsel sürecinin değerlendirilmesi.

TAR 480 Balkan Tarihi II (2-0)2
Bulgar İsyanı, Bulgar Prensliği ve Devleti, Romanya Devleti’nin Kurulması, Sırbıstan ve Karadağ Devletleri, Arnavutluk Devleti, Bosna Hersekte’ki gelişmeler, Balkan Savaşları, Günümüzde Balkan Devletleri ve Değerlendirme.
TAR 482 II. Dünya Savaşı Tarihi (2-0)2
İkinci Dünya Savaşının nedenleri yaşanan süreçleri ve Avrupa ve Dünyaya olan etkilerini araştırmak
TAR 484 Türk Diplomasi Tarihi (2-0)2
Diplomasinin tanımı ile birlikte ilk uygulamalarından örnekler, Osmanlı, Vumhuriyet dönemi ve günümüzdeki yaklaşımlarının değerlendirilmesi ve irdelenmesi.
TAR 486 Osmanlı Tarihi Metinleri II (2-0)2
Tarihi Açıdan Osmanlı Arşivleri, Tasnif Çalışmaları ve Arşivlerdeki Yazı  Çeşitleri, Belge Okumaları, Belge Okuma ve Gramatik Analiz, Belge  Okuma ve Diplomatik Analiz.
TAR 488 Osmanlı Taşra Teşkilatı II (2-0)2
Osmanlı İdare Teşkilatı, Osmanlıda Taşra teşkilatında bulunan görevler (muhtesip, kapan emirleri vb) değerlendirilmesi ve irdelenmesi.

.

